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XIII LEGISLATURA — ALLEGATO B AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 12 GIUGNO 1997 

INTERPELLANZE 

Il sot toscri t to chiede di in terpel lare il 
Ministro del l ' interno, pe r sapere - p r e ­
messo che: 

l 'associazione « Salerno 2000 », che 
r iunisce esponent i della società civile sa­
le rn i tana impegnat i su temi di pubbl ico 
interesse ha da t e m p o promosso e a n n u n ­
ciato u n a raccol ta di firme, da effettuarsi 
presso una vent ina di banchet t i localizzati 
in varie par t i della città, con lo scopo di 
raccogliere le f irme per una petizione po­
polare volta all ' ist i tuzione di circoscrizioni 
per il decen t r amen to comunale e di u n 
difensore civico, nonché di diffondere u n 
ques t ionar io su temi di interesse ci t tadino; 

in da ta 11 giugno 1997, a qua t t ro 
giorni dalla manifestazione, il ques tore di 
Salerno, che aveva ricevuto comunicaz ione 
di essa il 5 giugno 1997, ha vietato la 
raccol ta delle firme con la pre tes tuosa 
motivazione che essa po t rebbe causare 
p rob lemi di o rd ine pubbl ico in u n a gior­
na ta che vedrà le forze di polizia impe­
gnate per le votazioni referendar ie e per la 
par t i t a di calcio Salerni tana-Reggina; 

tale provvedimento non appa re asso­
lu tamen te giustificato, visto il ca ra t te re 
della manifes tazione in oggetto e la n a t u r a 
dell 'associazione p roponen te —: 

qual i immedia t i provvedimenti in­
t enda p r e n d e r e pe r far r i t i ra re il gravis­
s imo divieto in quest ione e per garan t i re il 
dir i t to cost i tuzionale dei cit tadini di r iu­
nirsi e di concor re re con metodo demo­

crat ico alla formazione delle scelte politi­
che, anche a t t raverso lo s t r u m e n t o della 
pet iz ione popolare . 

(2-00542) « Ta radash ». 

I sottoscrit t i chiedono di in terpel lare il 
Minis t ro dell ' interno, per sapere: 

quale sia s tata la d inamica dettagliata 
del t ragico episodio dell 'I 1 giugno 1997 
sulla collina del Vomero, in cui si è di­
spiegata una violenza inaudi ta che ha coin­
volto ci t tadini inermi con l 'uccisione di una 
giovane m a m m a ; 

quii s iano gli e lementi di valutazione 
sulla grave crisi del l 'ordine pubbl ico nella 
città di Napoli e nel Mezzogiorno, alla luce 
dei gravissimi r icorrent i episodi di cr imi­
nal i tà di t ipo camorr is t ico, di cont inui 
scontr i t r a bande e delle violenze che quo­
t id i anamen te si r ipetono, p r ivando i citta­
dine della personale sicurezza; 

se la d imensione del fenomeno cri­
mina le n o n sia s ta ta ch i a r amen te sottova­
lutata , avendo raggiunto livelli d r ammat i c i 
che h a n n o causa to molte decine di mor t i 
nella sola regione Campania ; 

quale sia in par t icolare l 'azione p re ­
ventiva svolta dalle forze del l 'ordine e 
qual i provvediment i s iano stati f inora 
adot ta t i sul p iano operat ivo delle r isorse 
u m a n e e mater ia l i per fronteggiare la gra­
vissima si tuazione nelle a ree a più forte 
cr iminal i tà organizzata; 

qual i misure urgent i e concre te si 
i n t endano ado t ta re per con t ras ta re la 
gue r ra t r a bande e per r ipr i s t inare ele­
men ta r i condizioni di s icurezza e vivibilità. 

(2-00543) « Tassone, Teresio Delfino, Car­
melo Ca r r a r a ». 




